

党建引领风正帆 全力服务促发展

——国网西藏电力2022年掠影



国网西藏电力联合国网通航公司,扎实开展藏中联网线路直升机、无人机协同巡检作业。

2022年,国网西藏电力坚持以高质量党建引领公司和电网高质量发展,用实际行动贯彻落实党的二十大精神,以“52128”工作布局的扎实落地,全力推动“一体四翼”高质量发展,战疫情、保供电、铸安全、促发展,完成区内售电量100.51亿千瓦时,同比增长18.34%,外送电量22.55亿千瓦时,积极推动能源转型和绿色发展,保障经济社会发展用电需求,坚决扛起驻藏央企责任担当,全力服务自治区“六稳”“六保”,有力有效应对各种超预期因素冲击,在攻坚克难中砥砺奋进,在服务大局中担当作为,充分发挥了驻藏央企“顶梁柱”“压舱石”作用,各项工作稳中求进、不断取得新成绩,在服务全区经济社会大局中贡献了国网力量。

高举旗帜,充分发挥党建引领优势作用。公司坚决把坚持党的领导、加强党的建设贯穿始终,及时部署深入学习贯彻党的二十大精神工作,以“三抓六管”推动党的建设高质量发展,加强党建工作过程管控,深入巩固“党建+”工程,持续深化从严治党,不断加强队伍建设,选派150名业务骨干赴县公司开展帮扶提升。疫情期间党旗在一线高高飘扬,系统567名党员带头冲锋,2368名干部职工红盔执甲、逆行出征,66支共产党员服务队靠前服务,95598服务热线为中高风险区域客户诉求开通绿色通道,实行提级办理、优先解决,累计投入各类保供装备百余套、超千万元保供物资,优先服务全区重要场所应急保供,用实际行动践行“中央有号召,藏电有行动,铁心跟党走,赤心守边疆”的誓言,为全面建设社会主义现代化新西藏作出积极贡献。

主动作为,推动能源转型和绿色发展。加快建设新型电力系统示范区,以“四个统筹”推进清洁能源开发外送,深化西藏2023-2030年电力保供和清洁能源消纳方案,深化新能源云应用完成2023-2025年新能源消纳能力分析测算,有力服务清洁能源消纳外送,推进建设新一代电力交易平台,优化完善“两个细则”,强化沟通联动及交易组织,落实藏电外送方案,全力开展丰水期富余电力现货交易、外送消纳。全年,省间现货交易



国网昌都供电公司共产党员服务队队员巡视110千伏德夏双回线54号塔。

同比增长11倍,可再生能源发电年利用率86.98%,完成外送电量22.55亿千瓦时,为自治区创造经济效益超6亿元。

提高站位,全力保障经济社会发展用电需求。坚决把大电网安全摆在首位,合理安排电网运行方式,强化电网运行风险管控,全年开展各类应急演练56场次,参演人数1200余人。深化“131”应急体系建设,实现“1+26”应急预案体系全覆盖、区市县三级全参与。强化设备重大隐患缺陷治理,加大电网设备设施特巡。全力做好能源电力保供,编制“十四五”保供措施,大力推动121项保供任务落实落地,坚持网源荷储协同发力,确保应并尽并、应发尽发。完成固定资产投资64.07亿元,加快实施生产技改大修、农配网、“大长频”专项等,全面推广不停电作业和带电检测,配网故障同比压降241条次。高效发挥“两级联指”快速联动、迅速响应优势,建立应急保供救援互助机制,成功应对藏东南暴雨雪电网运维,圆满完成党的二十大等重大保电任务。

奋进务实,坚决扛起驻藏央企责任担当。全力以赴确保电力供应万无一失,成功应对“10.25”藏东南暴雨雪自然灾害,累计投入输配电抢修队伍66支、人员537人次、车辆165台次,连续奋战30天,提前7天完成500千伏波林输电线路倒塔抢修任务,837名配网抢修人员风餐露宿、爬冰卧雪,以最快速度恢复6.3万余户供电。积极服务巩固拓展脱贫攻坚和助力乡村振兴,全力打造优质服务示范样板,构建网格化供电服务模式,新建玉麦乡智能营业厅,推行玉麦片区“台区经理制”,玉麦村被授予“国家电网助力乡村振兴示范村”称号。完成“电力爱心超市”实体化运作,拓展消费帮扶渠道,落实本地扶贫产品进食堂,电网工程建设带动农牧民增收

1.16亿元。

提升服务,助力“六稳”“六保”发展大局。建立供电服务跨专业协同机制,提级管控全量客户诉求,平均处理时间同比压减4.3天,业务处理满意率同比提升1.45个百分点。积极推广“网上国网”线上办电、居民客户“刷脸办电”、企业客户“一证办电”,实现“房产+电力”联动过户。落实“三零”服务,惠及用户1278户,累计节省投资276万元。出台服务自治区稳经济10项落地举措,实施“欠费不停供”,对小微企业、个体工商户、城乡居民、农牧业生产用户设立半年电费缓交期,对中小微企业等用户报装接电开辟绿色通道。创新服务上下游企业,保证招标采购全流程“不断档”。深化“电e金服”应用,主动对接帮助中小企业拓宽融资渠道、纾困解难。累计减免滞纳金、房屋租金1500多万元。持续扩大用工规模,全年提供就业岗位3188个,大学生招聘数量稳居驻藏央企首位。

党的十八大以来,西藏发生了翻天覆地的变化,国网西藏公司和电网也经历了十年的飞速发展期。各级电网实现跨越式发展,十年间电网建设投资近700亿元,4条“电力天路”矗立雪域高原,建成西藏全区统一电网,西藏电网迈入超高压大电网时代,主电网覆盖全区74个县(区)和主要乡镇,公司荣获“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号;综合实力实现历史性跃升,区内售电量由23.45亿千瓦时增长到100.51亿千瓦时,增长328%;外送清洁能源超过114亿千瓦时,清洁能源发电量年均增长20.5%,发电比重居全国首位;企业价值得到全方位彰显,在西藏重大活动电力保供、抢险救灾等大战大考中勇挑重担,服务电力客户从12.29万户增长到64.39万户,供电可靠率提升到99.54%,建成便捷智能高效的线上服务体系,广大电力客户获得感、幸福感、满意度持续提升,电力营商环境不断优化;党的建设得到系统加强,以“三抓六管”推动“旗帜领航”党建工程落地,推动党的领导与公司治理深度融合,持之以恒全面从严治党,营造风清气正的干事创业的良好环境。

2023年,国网西藏电力将全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习贯彻党的二十大精神,围绕“两个核心”、直面“三重挑战”、聚焦“四项任务”,以“52128”工作布局推动“一体四翼”发展布局,践行“中央有号召,藏电有行动,铁心跟党走,赤心守边疆”的誓言,加快建设具有中国特色国际领先的能源互联网企业,为建设社会主义现代化新西藏提供坚强的电力保障。(国网西藏电力有限公司/图文)



国网尼木县供电公司共产党员服务队带上检查设备,穿梭在产业园区中,开展线路特巡,向产业园区负责人了解种植生产情况,传播电力安全知识并发放电力宣传手册,手把手指导“网上国网”APP操作方式,了解用电需求,全力保障大棚用电的关键时期。



2022年8月17日至19日上午,国网扎县供电公司组织9名共产党员服务队开展防疫检查站搬迁点通电工作。



在波林1线倒塔现场开展杆塔螺栓紧固率抽样检查。



对110千伏德夏双回线开展保电特巡工作。



电检修人员开展左波线冰灾冰川段导线扣线处理作业。